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CABILDO ABIERTO N°03 

Sesión ordinaria de cabildo abierto celebrada por la honorable corporación municipal 
de Santa Rosa de Aguan, departamento de Colon, el día martes 29 de junio del año 2021 
siendo las 2:00pm, a través del programa Zoom, la cual se unieron: 1mer regidor Carlos 
Abel López Escobar, 2da regidora Laysa Julyana Green Ruiz, 6to regidor Fredis Yovani 
Flores, Vice-alcalde municipal Lidia Esperanza Casildo Martínez, Alcalde municipal Luis 
Gerardo Castro Calderón, ante la secretaria municipal que da fe, se discutió la siguiente 
agenda. 
Actividad: Cabildo Abierto Virtual. 
Hora: 2:00pm 
Tema: La Educación en el Municipio. 
1.Comprobacion del Quorum. 
2.Apertura de la sesión, alcalde municipal Luis Gerardo Castro Calderón. 
3.Invocacion a Dios por: Marlen Méndez. 
4.Entonacion del himno Nacional por: Lic. Angela Eriberta Arriola Guity, directora del 
Ints. Rafael Leonardo Callejas. 
5.Presentacion de la Corporación Municipal y Fuerzas Vivas. 

 6to regidor: Fredis Yovani Flores. 
 2da regidora: Laysa Julyana Green Ruiz. 
 1mer regidor: Carlos Abel López Escobar. 
 Comisionada municipal: Gloria Alejandrina Posadas. 
 Comisionado de transparencia: Saul Adin Sánchez Cárcamo. 
 Policía Preventiva: Clase II José Iginio Santos Guzmán. 
 Presidente del patronato: Saul Adin Sánchez Cárcamo. 
 Vice-alcalde municipal: Lidia Esperanza Casildo Martínez. 
 Alcalde municipal: Luis Gerardo Castro Calderón. 

6.Palabras por 1mer regidor. Carlos López, primeramente, tengan todos muy buenas 
tardes, agradeciéndoles que se hallan unido al 1mer cabildo abierto educativo, en donde 
se darán cuenta como estamos actualmente en el área de educación.  
7.Palabras por: Lic. Denia Navarro, sub directora departamental de servicios educativos 
primeramente buenas tardes, les agradezco a los docentes y padres de familia por el 
apoyo incondicional para nuestros hijos, que como saben no ha sido fácil desde que 
inicio la pandemia, pero como docentes y como padres de familia tenemos que seguir 
adelante apoyando a nuestros hijos. Pasen feliz tarde. 
8. Palabras por la Lic. Ana Mariza Colindres, primeramente buenas tardes, les informo 
que vamos logrando la meta en el departamento de Colon, solo que aun nos hace falta 
cinco mil alumnos los cuales se han desertado, también les informo que se harán 
educación digital, les agradezco a los padres de familia por el apoyo constante para con 
sus hijos, sin embargo la mayoría de los centros educativos no cuentan con todo lo 
necesario en dichos centros por lo que solicitamos el apoyo incondicional de las alcaldías 
municipales, agradezco a los docentes que están implementando las clases semi 
presenciales, tenemos que seguir trabajando fuerte para que Colon este en verde y no 
en rojo.   
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9. Presentación de la Educación en el municipio de Santa Rosa de Aguan. 
MISIÓN 
“Somos la Institución del Estado, que ejecuta la política educativa municipal y autoriza, 
organiza, dirige y supervisa la educación en los niveles de Educación Pre-Básica, Básica 
y Media del Sistema Educativo Formal, garantizando el acceso a los servicios educativos 
con calidad, equidad, transparencia y participación a las niñas, niños, jóvenes y adultos 
para el bienestar humano integral, que contribuyan al desarrollo económico, científico, 
tecnológico, social y cultural del municipio de Santa Rosa de Aguán.” 
 
VISIÓN 
Para el año 2022 el municipio de Santa Rosa de Aguán tendrá una cobertura de 100% en 
todos sus niveles educativos, así como personal dinámico y preparado, padres y madres 
de familia comprometidos y alumnos con sentido crítico y con capacidad de auto 
educarse como lo establece el enfoque comunicativo nacional. 
• MATRÍCULA 2020=1,449  
• MATRÍCULA 2021=1,456 
Ya se recibieron libros de textos, posiblemente para este año las clases seguirán siendo 
virtuales, por lo que no ha sido fácil para los padres de familia y docentes. 
Eficiencia: es donde el docente se involucra, ya que se comprometieron en ir 2 o 3 veces 
por semana a dar clases semi presenciales. 
Participación: Es cuando los alumnos se presentabas a sus centros educativos a recibir 
clases normales, realizaban diferentes actividades, celebraciones etc, pero 
lastimosamente ya no se pueden realizar estos tipos de eventos por los desafíos que se 
nos han presentado. 
• Indicadores: 1. Cobertura Año 2020: febrero 1,472 Alumnos, noviembre 1,449 

Alumnos, 23 Alumnos Desertados Unos Por Motivo De Pandemia Y Otros Por Motivo De 

Emigración. 

• Otros Desafíos: Repitencia, Rezago Escolar, Rendimiento Académico, Alfabetización.  

• En los centros educativos se necesitan: Restablecimiento de sistema de agua para 

todos los centros educativos, Dotación de mascarillas y gel para los centros educativos 

del municipio, Dotación de internet para la dirección municipal y centros educativos, 

Reparación de los baños de la mayoría de los centros educativos del municipio. 

• Romper Paradigmas Sociales: Es cuando decimos que las clases virtuales no sirven o 

porque los docentes solo asisten 2 o 3 veces a la semana y quizás por eso o por emigrar 

del país muchos niños se están desertando.  

Esta fue mi participación ahora seguimos con lo que es tribuna libre. 
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